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Gemeinde Beggerow
Niederschrift

Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Beggerow

Sitzungstermin: Donnerstag, 16.07.2020
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:00 Uhr
Ort, Raum: Gemeinderaum Beggerow, Dorfstraße  53, 

17111 Beggerow

Anwesend

Vorsitz
Manuela Anders

Mitglieder
Carsten Hartwig
Petra Henrich
Gisela Penak
Hans-Georg Triebel

Schriftführung
Jörg Puchert

Abwesend

Mitglieder
Kay Ahrendt entsch.
Karsten Köhn entsch.
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Tagesordnung
Öffentlicher Teil

1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur 
Tagesordnung
 

2 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 05.03.2020
 

3 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter
 

4 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse gem. 
§ 31 Abs. 3 KV M-V
 

5 Einwohnerfragestunde
 

6 Öffentliche Beschlussvorlagen
 

Nichtöffentlicher Teil

7 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter
 

8 Nichtöffentliche Beschlussvorlagen
 

8.1 Grundstücksangelegenheit
 

VO/GV 
30/20/012

9 Schließung der Sitzung
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Protokoll
Öffentlicher Teil

1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur 
Tagesordnung
Der Vorsitz eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung 
fest. Das Gremium ist beschlussfähig. Anträge auf Änderung der Tagesordnung 
liegen nicht vor. Die Tagesordnung gilt somit als genehmigt.

2 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 05.03.2020
Beschluss:

Die Niederschrift der vergangenen Sitzung wird ohne Änderung einstimmig 
gebilligt.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen
5 0 0

3 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter
Bericht der Bürgermeisterin:
-in Buschmühl geht's mit der Planung der Dorfstraße weiter voran, 
Straßenleuchten sollten ausgesucht werden, Bushaltestelle aus Beggerow 
kommend in Richtung Demmin war plötzlich ein Problem für das Straßenbauamt, 
da sie im Bereich der Kreuzung ist, für uns kein Problem, mit Herrn Schröder und 
Frau Schönberg besprochen 
-die Friedhofspforte fehlt noch, auch Entsorgung der Abfälle fehlt noch, Die 
Mitarbeiterin ist krank, wir finden eine andere Lösung
-für 2021 Beschneidung/Fällung von Bäumen und Wegausbesserung zum 
Friedhof planen
-Auffahrt zum Neubau in Buschmühl wird durch die Stadtwerke ausgebessert
Gatschow: Förderantrag Wasserentnahmestelle gestellt,
-Kombinat Gatschow benötigt für die barrierefreie Gestaltung ihres Hofes unsere 
finanzielle Hilfe nicht
-fürs kommende Jahr vielleicht finanzielle Mittel im Haushalt planen, um Projekte 
anderer zu unterstützen
-Wegematerial muss bestellt werden
-Glendelin: keine Neuigkeiten zur PV
-Beggerow: Graben bei Herrn Semmler gereinigt, auch hier endgültige Lösung 
anstreben;
-zur Rohrleitung Dudden-L27-Wiese gibt es einen neuen Stand, bisher sollte die 
Gemeinde sich an den Kosten beteiligen, nach letzter Absprache mit dem WBV, 
dem Amt ( Frau Kruse, Herr Schröder) und mir sind wir als Gemeinde der Bauherr 
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mit allen Konsequenzen, für alle eine neue Situation, die erst ver- und bearbeitet 
werden muss
-Material Brechsand vom Neubau in Beggerow erwies sich als hervorragend, 
Restmenge geht nach Kaslin und Friedhofsweg Beggerow
-Storchennest gereinigt, ergab sich ganz schnell und unkompliziert
-Johannenhöhe: keine Sorgen 
-Kaslin: zwei Straßenbäume müssen unbedingt gefällt werden,
Stubbenrodung bei Fam. Ely auch noch offen
-Bürgersteig, der keiner ist, mit eigenen Kräften und Material aus Beggerow 
ausbessern
-KITA: im Herbst Trägerwechsel, da die neue Kita in Sarow fertiggestellt sein wird, 
Tendenz der meisten Eltern zu Beggerow
-Wohnungen: Wohnungsanfrage für 4-Raum-Wohnung in Beggerow Nr. 55
-Aushänge aufgrund von Bürgeranfragen zum Mähen von Rasen etc. und 
Absagen der Dorf- und Sommerfeste durch mich erfolgt

Anfragen der Gemeindevertreter;
Herr Hartwig: Hecken- und Baumschnitt an den Straßen muss gemacht werden, 
ebenfalls das Mähen der Straßenränder
-Frau Anders: möglichen Zeitpunkt oder Zeitraum zum Hecken- und Baumschnitt 
im Amt erfragen, Mähen ist schon in Auftrag gegeben
-Herr Triebel: Bushaltestelle Beggerow am Grundstück Walter hat eine Senke 
(Pfützenbildung), ich würde die Ausbesserung selbst vornehmen
-Herr Hartwig: Termin für die Baumallee in Gatschow festlegen für ein Gespräch 
mit den Eigentümern. Frau Anders: ich kümmere mich.

Zusatz: 
Alle Gemeindevertreter wünschen die Zusendung der Sitzungsunterlagen in 
Papierform.

4 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse gem. 
§ 31 Abs. 3 KV M-V
Sitzung am 05.03.2020
9.1 Immobilienangelegenheit VO/GV 30/20/008 
Beschluss (geändert):
Die Gemeindevertretung beschließt den Verkauf von Beggerow Flur 3, Flurstück 
23/2 mit einer Fläche von 14.028 m² und aufstehendem Gebäude - Dorfstraße 27 
einschließlich Nebengelass – (ehemaliger Jugendclub)

5 Einwohnerfragestunde
-

6 Öffentliche Beschlussvorlagen

Vorsitz: Schriftführung:
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Manuela Anders Jörg Puchert
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